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4 Korte nyheder

HOLGER BESEJREDE ALCARAZ 
I BARCELONA
Det var en Holger Rune med stor selvtillid 
der spillede en mageløs 昀椀nale i Barcelona 
mod verdensstjernen Carlos Alcaraz, fra 
Spanien. Gennem hele turneringen ramte 
Holger sit topniveau og en efter en måtte 
modstanderne kapitulere mod danskeren. 
Holger fyldte 22 år d. 29. april, og selvom 
han endnu ikke har fået opfyldt sine egne 
mål med at blive nr. 1 i verden samt vinde 
en Grand Slam titel, så var der så gode 
takter i Barcelona, at troen på de 
 fornemme mål må være intakt.

FLOT INDSATS AF DET DANSKE 
HOLD
Danmark kommer ikke til at spille Billie Jean King Cup 昀椀naler i Kina til september. Det står 
klart efter to nederlag mod henholdsvis Slovakiet og USA i Bratislava. Det danske hold måtte 
stille op uden Clara Tauson, som var skadet, men alligevel kan det danske hold se tilbage på 
de to kampe i Slovakiet med stor tilfredshed, for de danske kvinder 昀椀k vist, at når de rammer 
deres topniveau, så er de ikke langt fra at skabe overraskelsen mod betydelig stærkere 
nationer. Det unge danske hold var tæt på at gøre kampen mod hjemmenationen Slovakiet 
rigtig spændende, mens gruppens favoritter fra USA blev en sværere opgave, men trods det 
ret klare nederlag, så spillede danskerne 昀氀ot med mod amerikanerne.

ELMER MØLLER HAR 
BLIKKET RETTET 
MOD TOP 100
Elmer Møller i storform vandt sin hidtil største 
ATP Challenger titel i Portugal, da han besejrede 
argentineren Francesco Comesana, nr. 61 i 
verden, med de ovevisende cifre 6-0 6-4. Og 
derpå tog han videre til madrid for at forsøge 
at kvali昀椀cere sig til Masters 1000 Madrid. Først 
vandt Elmer over amerikaneren Nishesh 
Basavareddy, og derpå i kval昀椀nalen mod 
polakken Kamil Majchrzak, verdens nr. 91. 
 Således var Elmer med i hovedturneringen i sin 
første store ATP-turnering. Her blev det dog til 
nederlag i første runde mod det brasilianske stortalent, 18-årige Joao Fonseca. 
Med de 昀氀otte resultater er Elmer avanceret til nr. 111 på verdensranglisten.

SIMONA HALEP 
INDSTILLER 
 KARRIEREN
Efter nederlag i første runde i hjemmebaneturneringen 
i Cluj, Rumænien, meddelte  Simona Halep over-
raskende at hun lagde ketcheren på hylden.            
En dopingdom holdt rumæneren ude af tennis i 18 
måneder, og det lykkedes hende aldrig at gen昀椀nde 
sit gamle niveau.

Halep har haft en imponerende karriere, idet hun 
har vundet to Grand Slam titler, 2018 i French Open og 2019 i Wimbledon. Og så huskes hun i 
Danmark for at hun tabte 昀椀nalen i Australian Open til Caroline Wozniacki i 2018. Hun var nr. 1 
på verdensranglisten i 64 uger, og vandt hele 24 titler og næsten 290 millioner kroner i 
præmiepenge i karrieren.

CHRISTIAN 
SIGSGAARD 
 VINDER TURNE-
RING I ITALIEN
27-årige Christian Sigsgaard fra Gentofte 
leverede en række 昀氀otte resultater i 2024 med 
blandt andet en turneringssejr i M25 turnerin-
gen i Glasgow og en M25-semi昀椀nale i Falun. Og 
for nylig tog han sin anden titel da han i Trento, 
Italien igen vandt en M25 titel. Dermed har 
Christian opnået sin højeste rangering på 
verdensranglisten, hvor han nu ligger nr. 545.

ESBJERG OG GENTOFTE 
VANDT PLAYOFF-KAMPE
Efter at DTF ændrede reglerne for oprykning til Elite-
divisionen i 2024, så var der premiere på de nyindførte 
playoff-kampe til Elitedivisionen.

Tidligere rykkede vinderen af henholdsvis 1. division vest og 
1. division øst op i Elitedivisionen, men efter regelændringen 
så spiller nr. 1 i vestdivisionen mod nr. 2 i østdivisionen og  
nr. 2 i vest mod nr. 1 i øst.  

Resultatet af disse playoff-kampe blev at Esbjerg 
besejrede Rødovre med 4-2, og Gentofte besejrede ALTS 
med 4-1. Således spiller Esbjerg og Gentofte i elite-
divisionen næste indendørssæson.

FREMGANG I ANTALLET 
AF TENNISSPILLERE I 
DANMARK
Af medlemsopgørelsen for 2024 fremgår det at der 
en lille fremgang i antallet af tennismedlemmer under 

DGI Tennis og Dansk Tennis Forbund. I alt var der 
82.669 unikke tennismedlemmer, hvilket er en stigning 

på 483 i forhold til 2023. Det unikke medlemstal i tennis er 
medlemstallene for alle DGI-klubber og alle klubber under 

Dansk Tennis Forbund lagt sammen. Klubber, som er med i begge organisationer, tælles 
ikke to gange.

Tennis er den ottendestørste idrætsaktivitet i Danmark målt på medlemmer. Der 20.000 
medlemmer ned til nummer ni, som er ridning. Foran tennis ligger badminton, håndbold, 
golf, 昀椀tness, svømning, gymnastik og fodbold.



6 Ny direktør

Politimand fyldt med 
passion skal lede 
Dansk Tennis Forbund
Michael Ask vender 
tilbage til en arbejdsplads 
i Idrættens Hus i Brøndby. 
Sidst han var på matriklen, 
var det som en del af 
Anti Doping Danmark. 
Fremover skal han være 
med til at skabe de bedste 
rammer for en af de 
idrætsgrene der ligger hans 
hjerte nærmest, tennis. 

AF PER COLSTRUP VINKEL

FOTO: DTF

V
alget af ny direktør i Dansk 
Tennis Forbund er taget. Det 
blev på en og samme tid en god 
gammel kending og så alligev-
el ikke. For selvom Michael 

Ask er kendt af mange i den danske ten-
nisverden, så er det andre steder i idræt-
tens verden, han har slået sine folder rent 
professionelt. 

Michael Ask er uddannet politimand, 
men har de sidste mange år arbejdet inden-
for doping i sportens verden. Det med 
jobs både herhjemme og i udlandet.  Senest 
med ansættelse i den internationale  ”Testing 
agency” med base i Lausanne i Schweiz. 
Da det kom frem, at Michael Ask frem-
over skal bestride jobbet som direktør i 
Dansk Tennis Forbund, kunne hoved-
personen selv ikke lade være med at glæde 
sig ekstra meget på LinkedIn. 

- Det er med stor glæde, at jeg kan dele, 
at jeg starter som direktør i Dansk Tennis 
Forbund fra den 1. august 2025. Tennis er 
min livslange følgesvend, og det bliver 
 fantastisk at kunne  arbejde 
professionelt med denne 
sport sammen med alle de 
gode folk der er i Tennis 
Danmark. 

Michael Ask afløser 
på posten Emil Bødker, 
der er fratrådt og allere-
de startet i en anden del 
af sportens verden, hvor han fungerer som 
kommerciel  direktør for Basketligaen. 

En mand der værner om ordentlighed
Via mit virke som journalist i sportens 
verden gennem mere end et årti har jeg 
jævnligt været i dialog med Michael Ask. 
Første gang var det end ikke mig selv, der 
indledte kontakten. 

I forlængelse af, at jeg gav mine per-
spektiver på en afsagt dopingdom over 
Maria Sharapova i en nyhedsudsendelse 

på DR bimlede min telefon. Ukendt 
 nummer. Jeg tog den, Michael Ask var i 
den anden ende. 

På en ordentlig måde fik han beklaget 
sig over, at jeg ikke fyldigt nok havde fået 

give alle perspektiverne 
på dopingdommen, men 
blot forholdt mig til, om 
Sharapova ville få  mindre 
straf, fordi hun var kendt. 

Brokrøve modtager 
man mange opkald fra 
som journalist. Men 
 Michaels opkald var ikke 

et sådant.  Fordi det var oprigtigt og tyde-
ligt, at han ville hjælpe. Give mig den 
bedste faglighed til at formidle videre i 
systemet. 

- Du er altid velkommen til at ringe, jeg 
hjælper dig gerne med baggrund til dit  arbejde, 
sluttede Michael Ask samtalen. 

Den hjælp har jeg trukket på mange 
gange siden, hvor Michael ikke har haft 
et behov for selv at være i fokus, men har 
ønsket at det område han arbejder med, 
doping-området, skal fremstilles sagligt 

og nuanceret. En ordentlig mand, der 
 altid er klar til at hjælpe uden at forvente 
modydelser. Sådan har jeg lært Michael 
Ask at kende. 

Direktør for hele dansk tennis
Ordentligheden, grundigheden og ind-
sigten i tennis er uden tvivl tre  elementer, 
der bliver vigtige for Michael Ask, når 
han denne sommer sætter sig i direktør-
stolen i Dansk Tennis Forbund. I en or-
ganisation med både en frivillig besty-
relse, et professionelt sekretariat og medlems-
klubber med forskellige interesser og 
forventninger til DTF, bliver der nok at 
se til. Kedeligt er der aldrig på toppen af 
en medlemsorganisation. I bestyrelsen 
glæder formand Christian Lunøe sig over, 
at det er en mand med flere særlige kompe-
tencer, herunder kendskab til tennis, der 
fremover skal bestride direktørjobbet. 

”Vi er enormt tilfredse med at have sikret 
os Michael Ask som ny direktør i Dansk  Tennis 
Forbund. Michael er en markant profil med 
stor erfaring fra det idrætspolitiske land skab. 
Vi får en dygtig leder, der både kan sætte 

 retning på hverdagen og være med til mål-
rettet og strategisk at videreudvikle tennis 
på sportens egne præmisser på tværs af hele 
landet. Og så glæder det mig i øvrigt også, 
at Michael helt åbenlyst er tennismand og 
har en dyb og livslang forbindelse til  sporten,” 
siger Christian Lunøe.

Michael Ask har selv vundet flere  danske 
ungdomsmesterskaber i tennis. I  Birkerød 
Tennis Klub har han flere gange været en 
del af bestyrelsesarbejdet, præcis som han 
også har hjulpet til på klubbens første-
hold, da dette var at finde i landets  bedste 
række. 

Her på tennisavisen vil vi følge den nye 
direktørs virke. Nyheden om  ansættelsen 
af Michael Ask kom ganske kort før dead-
line til denne udgave, hvilket kun gjorde 
det muligt at skrive denne artikel på bag-
grund af citater fra forbundets egen  nyhed 
og opslaget hovedpersonen selv har lavet 
på LinkedIn. Vi vil til et af de kommende 
numre, når Michael Ask er tiltrådt, tegne 
et større portræt og få den nye direktørs 
perspektiv på, hvordan han gerne vil præge 
fremtiden for dansk tennis.

î Det glæder mig, at Michael 
helt åbenlyst er tennismand 
og har en dyb og livslang 
forbindelse til sporten.î

HP Tennisanlæg
- altid gode tilbud 

på tilbehør til tennis

Tingstedvej 29  •  4350 Ugerløse  •  Tlf.: 59 18 62 85

www.hptennis.dk  •  info@hptennis.dk

www.hptennis.dk
Leveringsdygtig af alt tilbehør til tennis. Ring for tilbud…
HP Tennisanlæg kan også tilbyde etablering af padeltennis

SOMMERSALG 
Gode priser på tennistilbehør

• Linjeblitz - kr. 1.050,-

• Boldopsamler ”The Mover” - kr. 6.000,-

• Affaldskurv tennisbold grøn - kr. 1.575,- 

• Aluskraber 70 cm - kr. 450,- 

• Kvartssand slæbemåtte - kr. 1.100,- 

Ovennævnte priser er excl. moms. 

Vi har �ere gode tilbud, så ring eller skriv 
endelig til os på info@hptennis.dk 

eller tlf: 21 49 02 85

NYT PRODUKT:
Spinshot boldmaskine. Findes i 昀氀ere prisklasser - ring for tilbud



8 Danske landshold

Den danske bænk jubler over dansk succes.

Clara Tauson og Emilie Francati 
sikrede Danmark sejren over Mexico.

Dansk landsholdstennis 
står et godt sted 
– men det kan 
 blive endnu bedre
En sejr i en historisk kulisse 
mod et stjernespækket 
serbisk mandskab og et 
møde med verdens bedste 
nation. To synlige beviser 
på, at dansk landsholds-
tennis aktuelt er at finde på 
et skyhøjt internationalt 
niveau. Aldersgennemsnittet 
på de to mandskaber tilsiger, 
at der kan blive endnu mere 
at juble over de kommende 
år. 

AF PER COLSTRUP VINKEL

FOTO: SPORTSFOTOGRAF.COM

D
et burde ikke kunne lade sig 
gøre. Men det kunne det så 
alligevel. 

Det er sport, når det er 
bedst. Det der strider mod al 

logik, sker. Når et undertippet dansk 
herre landshold rejser til Kazakhstan og 
vinder uden Holger Rune, når samme 
mandskab med den danske superstjerne 
vinder over Serbien i en udsolgt Royal 
Arena og når en jurastuderende der lagde 
ketsjeren på hylden for flere år siden, går 
på banen til Danmarks første hjemmebane-
kamp i Billie Jean King Cup nogensinde 
og er med til at sikre sejren. 

Tilfældigheder sker sjældent tre gange 
indenfor kort tid. Hvis man tager udgangs-
punkt i den logik, så er det der sker i  disse 
år indenfor dansk landsholdstennis alt 

 andet end en bold der lige ruller over på 
den anden side efter berøring med net-
kanten. Det er frugten af hårdt arbejde 
hos de enkelte spillere og evnen til at  skabe 
rammerne for gode landsholdsmiljøer i 
Dansk Tennis Forbund. 

Tilbage i november sikrede det  danske 
damelandshold sig via sejren på hjemme-
bane mod Mexico en plads i de såkaldte 
”Qualifiers”. Det er den bedste præsta-
tion af et dansk damelandshold i mange 
år. Da strukturen er ændret en del de 
 senere år, kan det være svært præcist at 
måle, om det er det bedste nogensinde. 
Qualifiers handler, som navnet  beskriver, 
om at kvalificere sig. Til det højeste man 
kan opnå indenfor dametennis i lands-
holdsregi: Finals, hvor otte nationer  deltager 
i en vind eller forsvind turnering i  november 
måned. Danmark blev ramt af et  ærgerligt 
afbud, da Clara Tauson måtte melde fra 
kort før kampene mod USA og  Slovakiet 
i Bratislava. Det til trods kæmpede det 
danske hold en brav kamp mod nationer, 
der på papiret ikke burde levne danskerne 
en jordisk chance. Ser man isoleret på 
 resultaterne gik alt efter, hvad logik og 

ranglister kunne forudsige. Alligevel var 
det en flok stolte danskere, der efter to 
nederlag og dermed farvel til drømmen 
om finals, gjorde status. 

”Det betyder rigtig meget at have spillet 
her. Det er en ære at få lov til at spille de her 
landskampe, og at det så ovenikøbet er i en 
så stærk gruppe mod så gode modstandere, 
det synes jeg bare er virkelig fedt. Jeg er beæret 
og taknemmelig for, at jeg får lov til at spille 
de her kampe. Jeg tror, at det kommer til at 
være rigtig godt for min udvikling. Jeg får 
udstillet mine mangler i sådan nogle kampe 
som her, men finder også ud af, hvad der gør 
mig stærk, og hvad der virker for mig mod 
spillere på det her niveau, og at jeg også har 
nogle kompetencer som godt kan være med 
deroppe.” fortæller Rebecca Munk Mortensen. 

Johanne Svendsen supplerer. 
”Det er kæmpestort at spille qualifiers. Og 

at møde de top-50 og top-100 spillere, som 
er det vi stræber efter til daglig. Så at få lov 
til at prøve det af her i holdregi, det er genialt 
for os lavere rangerede spillere.”

Jens Anker Andersens, holdets  kaptajn, 
summerer det hele op. 

”Det har været en god uge. Vi fik ingen 

sejre, men tager meget med os herfra. Og jeg 
tror på, at vi kan nå til Shenzhen. Måske 
ikke næste år, men jeg tror, at Danmark på 
et tidspunkt vil få muligheden for at komme 
i Finals og kæmpe med om titlen.”

Resultat betyder, at Danmark skal ud 
i en Play-Off kamp til efteråret. En kamp 
der, hvis lodtrækningen arter sig, vil være 
på hjemmebane i Danmark.

Kan magien leve videre i Marbella?
Hvis finalekampen ved ATP- turneringen 
i Barcelona mellem Holger Rune og  Carlos 
Alcaraz var en forsmag på, hvad der  venter, 
når Danmark og Spanien mødes til  september 
i Marbella, så kan vi godt glæde os. 

Glæde sig gjorde også en helt unik 
kulisse i Royal Arena tidligere på året. 
For selvom Holger Rune skuffende tabte 
på førstedagen, så bed det danske hold 
fra sig i sidste ende og besejrede Serbien 
med 3-2. Mange af de fremmødte havde 
uden tvivl købt billet i forhåbningen om 
at se Novak Djokovic. Ham måtte de 
 spejde langt efter. Til gengæld gik rigtig 
mange hjem med et tydeligt billede af 
hvem Elmer Møller er. Danskeren step-
pede op og vandt den femte og  afgørende 
kamp på sidstedagen, hvilket sendte 
 Danmark i armene på Spanien ude til 
september. 

“Jeg ved næsten ikke, hvad jeg skal sige. 
Jeg er bare megaglad. At vi ender med at 
vinde 3-2. Jeg tror måske det er historie, “ 
fortalte en både rørt og lykkelig Elmer 
Møller efter opgøret. 

Lykken må i den grad fortsat være at 
finde hos den unge dansker. For siden op-
gøret mod Serbien har han leveret tennis 
på et niveau, der aktuelt har sendt ham 
tæt på top-100 i verden. Dermed er han 
med til at gøre Danmark til et endnu mere 
slagkraftigt mandskab, der har mere at 
byde på end Holger Rune. 

Danmarks kaptajn, Frederik Løchte 
Nielsen, satte følgende ord på sejren. 

“Det er et af de største resultater for dansk 
tennis. Vi bliver ved med at høvle fantas-
tiske Davis Cup-kampe hjem til Danmark. 
I dag ender det med en eventyrafslutning her 
på så fantastisk en hjemmebane. Når det ikke 
blev en overlegen sejr, så var det her vilde 
drama det bedste, “ sagde Frederik Løchte 
Nielsen på pressemødet efter sejren og 
uddybede;

“Det her er kæmpestort. Det er det største, 
jeg har prøvet i min Davis Cup-tid både 
som spiller og kaptajn. “

Om eventyret fortsætter med flere  sejre 
og magi i Marbella må tiden vise.  Sikkert 
er det i al fald, at de danske tennis spillere 
aktuelt viser sig frem på fornemste vis 
 internationalt. Både individuelt og på de 
danske landshold.

WWW.HFGC.DKHjarbæk Fjord Golf Center  +45 8669 6288 · info@hfgc.dk

GOLFCENTER MED RESTAURANT OG FERIEBOLIGER

H
JARBÆK  FJOR

D

1 9 9 2

G
L

A
D

E 

GOLFOPLEVE
L

S
E

R

ET GODT GOLFOPHOLD 
VED FJORDEN

HJARBÆK FJORD GOLF CENTER TILBYDER

1 x overnatning
1 x morgenbu昀昀et
1 x 2 retters middag (kokkens valg)
2 x greenfee 18 huller
Slutrengøring
Linnedpakke

PR. PERS. FRA KR. 1.245,-  
  

Tillæg enkeltværelse kr. 300,-
Tillæg ekstra golfrunde  kr. 250,-

BOOK DIT OPHOLD I 2025 ALLEREDE NU!

27 SKØNNE HULLER VENTER - VI GLÆDER OS TIL AT BYDE VELKOMMEN



10 Internationale turneringer

Rebecca Munk Mortensen 
og Elmer Møller.

Internationale 
turneringer 
i Danmark også i 2025 – 
usikkerhed om hvor og hvornår

Køge og Skovbakken har 
trukket sig som arrangører af 
internationale turneringer i 
Danmark i år. Dermed er det 
usikkert, hvilket internationalt 
element der vil være at finde i 
denne sæson. Men fra Dansk 
Tennis Forbund forlyder det, 
at der arbejdes på sagen. 

AF PER COLSTRUP VINKEL

FOTO: PRIVAT

G
ider du gå op og hente  svampene 
i skuret, så har vi dem klar. 

Dorte Klüwer er turne-
ringsansvarlig for Skovbakkens 
internationale tennisturner-

ing for herrer. Denne torsdag formiddag 
er hun dog mest af alt en bekymret klub-
person, der ser de røde grusbaner  modtage 
massive mængder af regn. 

- Ja de kan nok klare vand, men det der 
kommer vi ikke i mål med at få klart i dag, 
siger den erfarne klubperson. 

Under det lille bliktag sidder spillere, 
tv-produktionsfolk og klubbens frivillige 
og venter. Nok er det måske en profes-
sionel tennisturnering med vigtige point 
på spil, men rammerne er spartanske i 
den hyggelige tennisklub i det nordlige 
Aarhus. Vejret er man ikke herre over, så 
der er ikke andet for end at væbne sig med 
tålmodighed. 

Der går ikke længe fra regnen stopper 
før det pibler frem med frivillige fra nær 
og �ern. Der graves kanaler langs  banerne, 
der kan lede vandet hurtigere væk alt 
 imens de omtalte svampe dækker det 
meste af de røde grusbaner.  Engagementet 
er i top og banerne bliver klar så de tål-
modige tennisspillere den efterfølgende 
dag kan spille finale og den lokale  Elmer 
Møller generobre titlen i barndoms klubben. 

Skribenten til denne artikel har haft 
fornøjelsen af at kommentere på dansk tv 
fra både ITF-turneringen i Skovbakken 
og før det ITF-turneringen i Vejle.  Begge 
steder oplevede jeg en enorm stolthed over 
at være værter for en international tennis-
turnering. Både blandt 
de mange lokale der 
kiggede forbi, hos de 
unge juniorspillere der 
fandt inspiration i de 
dygtige tennisspillere 
der deltager og ikke 
mindst hos de mange engagerede frivil-
lige. Uden dem var det på ingen måde 
muligt at afholde en sådan international 
tennisturnering. 

Vi har her i  tidligere hyl-
det de frivillige med en række artikler. Sel-
vom ITF-turneringerne i Skovbakken og 
Vejle nu ikke længere eksisterer, så er det 
ikke et tegn på, at de frivillige er forsvun-
det. Det er nok nærmere et billede på, 
hvordan klubberne også har andre ting de 
gerne vil prioritere deres frivillige kræfter 
på. Både hos Dorte Klüwer og turnerings-
direktør i Vejle, �omas  Svendsen, havde 
jeg mulighed for at kigge på vagtplaner for 
frivillige. Kørsel, banepleje, cafedrift og 
meget andet stod i skemaet, der krævede 
mange frivillige kræfter over en hel uge. 
Forståeligt, at det efter et par succesfulde 
og interessante år med internationalt besøg 
er tid til at prioritere  noget andet. 

Nyt på plakaten
I en tid, hvor dansk tennis har flere  spillere 
på internationalt topniveau end i mange 
år, kan det virke modsigende, at lukke 
inter nationale turneringer ned. Det er 
Dansk Tennis Forbund der, i tæt sam-

arbejde med klubberne, 
arrangerer disse turn-
eringer. Herfra lyder det, 
at man har været yderst 
tilfredse med de  klubber, 
der har ydet en indsats 
på området de senere år. 

Drømmen om international tennis på 
dansk grund i 2025 er dog på ingen måde 
død, selvom der aktuelt ikke er nogen 
 turneringer at finde på dansk grund i 
 programmet fra ITF. 

”Vi arbejder intensivt på, at ITF World 
Tennis Tour igen i år kommer forbi  Danmark, 
og vi er meget fortrøstningsfulde i forhold til, 
at det vil lykkes. Der er ingen tvivl om, at 
det er en stor opgave at være vært for de her 
ITF-turneringer. Det kræver både knofedt 
og økonomi. Dansk Tennis Forbund støtter 
arrangørerne økonomisk og med arbejds kraft. 
Vi har den økonomi, vi har, så den  økonomiske 
støtte bliver nødt til at holde sig inden for de 
rammer,” siger Anja Kostecki fra Dansk 
Tennis Forbund. 

Præcis hvad der aktuelt arbejdes på og 
hvornår eventuelle turneringer i Danmark 
skal spilles er endnu for tidligt at sige. 
Det er naturligvis noget vi følger tæt her 

i . Sikkert er det dog, at der 
vil være god gavn af disse turneringer for 
de mange talentfulde danske tennis spillere, 
der aktuelt bevæger sig på så godt som 
alle internationale niveauer. 

Større satsninger?
Med Elmer Møller og August Holmgrens 
store succes de senere måneder kunne man 
som neutral betragter drømme om  endnu 
større turneringer i Danmark end de, der 
tidligere blev afholdt i ITF-regi. Både 
August Holmgren og Elmer Møller er at 
betragte som ATP-Challenger-spillere. 
Niveauet lige under verdens bedste. 

At etablere en sådan turnering på dansk 
grund kræver endnu mere økonomi, men 
ikke nødvendigvis mere arbejdskraft. I 
forbindelse med Davis Cup-kampen mod 
Serbien i Royal Arena indgik Dansk 
 Tennis Forbund end række partner skaber 
med danske virksomheder. De fik ved den 
lejlighed fuld valuta for pengene. Man 
kunne drømme om, at de havde fået mod 
på mere og således kunne være med til at 
løfte internationale turneringer i  Danmark 
til et nyt niveau. 

Et niveau der aktuelt vil være mere 
 interessant end i mange år med mindst 
to danske profiler, der vil stille til start.

î Vi arbejder intensivt på, at 
ITF World Tennis Tour igen i 
år kommer forbi Danmark.î

Drømmer I om en ny tennishal? 

Lad Dansk Halbyggeri hjælpe jer med at realisere 

visionen. Vi tilbyder professionel rådgivning og 

vejledning gennem hele processen .

Stor erfaring med tennisfaciliteter

Vi har mange års erfaring med at designe og opføre 

haller til alle typer sport og fritidsaktiviteter. 

Særligt inden for tennis har vi udviklet en dybde-

gående forståelse af de unikke krav, der stilles til 

moderne faciliteter.

Hos Dansk Halbyggeri er vi specialister i erhvervs- og industribyggeri samt haller til sport og fritid. 
Med mange års erfaring har vi opbygget en særlig ekspertise inden for konstruktion af moderne 

idrætshaller – herunder skræddersyede faciliteter til tennis.
.

Kontakt os for en uforpligtende dialog  

Mogens E. Laustsen, Salgsdirektør

Web: www.danskhalbyggeri.dk  Mail: mel@danskhalbyggeri.   Mobil: +45 21 84 98 42

Dansk Halbyggeri A/S – Din samarbejdspartner inden for tennishaller

Erritsø Idrætscenter
Padel og Tennishal i Frederecia 
Tennis 1482 m2 med 2 tennisbaner
Padelhal på 1258 m2 med 4 padelbaner

Marienlyst i Odense
Tenniscenter med 6 baner
for Marienlystcenter 
og Tennis club Odense

Espergærde tenniscenter
tennishal med 2 baner



12 Professionel bestyrelse

Thomas Skouboe, sportschef i KFUM Tennis

Forbund i klemme: 
Når frivillighed og 
professionalisme 
støder sammen

AF PER COLSTRUP VINKEL

FOTO: SPORTSFOTOGRAF.COM

U
dskiftninger i toppen af flere 
idrætsforbund. Bestyrelses-
medlemmer, der trækker sig 
i utide. Kritiske klubber, der 
stiller spørgsmål ved, hvad 

de får for pengene. Det er ikke bare til-
fældigheder eller personlige konflikter – 
det er symptomer på en strukturel  ubalance.

Som sportschef i KFUM Tennis, 
 �omas Skouboe, skriver i Altinget, er 
det på tide, at vi ser på, hvordan vi  egent lig 
styrer idrætten i Danmark. “Konflikterne 

står i kø,” konstaterer han, og peger på, at 
det er på forbundsplan, det halter. I 
 klubberne og i administrationerne er der 
professionalisme – men i bestyrelserne er 
det ofte frivillighedens gode intentioner, 
der kolliderer med virkelighedens krav.

Kernen i problemet er dette: Klubbers 
forventninger til forbundene vokser. De 
betaler kontingent og vil have synlige 
 resultater – sportsligt, strategisk og 
 organisatorisk. Men meget af beslutnings-
kraften ligger hos frivillige bestyrelser, 
som har begrænset tid, svingende kompe-
tencer og ingen løn for indsatsen.

“Der skal langt mere end ildhu og lyst til, 
hvis man skal lede komplekse  organisationer,” 
skriver Skouboe – og peger på behovet 
for at tænke i kompetencebaserede, måske 
endda lønnede bestyrelser, ligesom i store 
NGO’er eller fonde.

Det synspunkt vinder genklang hos 
Dansk Tennis Forbunds formand  Christian 
Lunøe – i hvert fald delvist. “Jeg kan godt 
være enig i flere af pointerne i �omas Skouboes 
indlæg,” siger han. “Ikke mindst i forhold til 
professionalisme og hvordan vi styrer  idrætten.”

Han fortæller, hvordan DTF op til 
 seneste generalforsamling valgte at køre 
en åben rekrutteringsproces for at finde 

en ny kasserer med de rette  kompetencer 
– en proces, der mundede ud i valget af 
Martin Eiler. “Det er vigtigt at se på sammen-
sætningen af profiler i en forbundsbestyrelse 
– for nu at gribe i egen barm,” 
siger Lunøe.

Professionelle ansatte 
og pressede  frivillige
Udfordringen opstår også i 
spændingsfeltet mellem ansatte 
og bestyrelser. Mange for-
bund har professionelle se-
kretariater med dygtige me-
darbejdere – men beslutnin-
gerne ligger stadig hos de 
frivillige. Det kan give gnid-
ninger, når daglig drift, strate-
gi og politik trækker i hver 
sin  retning.

For de ansatte kan det 
opleves som frustrerende at 
skulle vente på  beslutninger 
fra en bestyrelse, der måske 
kun mødes hver anden måned. 
For bestyrelses medlemmerne 
kan det føles, som om 

 administrationen løber for hurtigt og 
 sætter dagsordenen alene.

Midt i det hele står klubberne – med 
deres kontingentkvittering i hånden og 
spørger: Hvad får vi egentlig for det her?

Men netop her hæver Christian Lunøe 
pegefingeren. For selvom han  anerkender 
behovet for nytænkning, advarer han også 
imod at smide barnet ud med  badevandet.

 “Man skal tænke sig godt om, før man 
helt forkaster ForeningsDanmark,” siger 
han.

“Et forbund skal selvfølgelig styres  ansvarligt 
og kompetent, men man skal samtidig være 
helt klar over, at professionalisme ser ander-
ledes ud i civilsamfundet og foreningslivet 
end fx i erhvervslivet.”

”Det betyder ikke, at idrætten ikke kan 
lære af erhvervslivet – men modellen kan 
ikke kopieres én til én. Inspirationen skal 
 altid tilpasses den særlige foreningsbiotop, 
hvor den skal implementeres,” understreger 
Christian Lunøe.

�omas Skouboe er ikke uenig i det. 
Han skriver, at målet ikke er at skrotte 
det frivillige engagement – tværtimod. 
Men det skal sættes i spil på en måde, 
hvor de frivillige ikke efterlades alene med 
ansvaret for at drive komplekse  systemer. 
“Vi har set nok eksempler på, hvor galt det 
kan gå,” skriver han.

Et fælles projekt ñ ikke en frontkrig
Så hvad er løsningen? Ikke en  polarisering 
mellem frivillighed og professionalisme. 
Men en ny måde at kombinere de to kræfter 
på. En bevidst, gennemtænkt rolle fordeling, 
hvor frivillige bestyrelser arbejder med 
strategisk retning og demokratisk legiti-
mitet – mens ansatte driver den daglige 
drift med kompetence og kontinuitet.

“Det er ikke et spørgsmål om enten-eller, 
det er både-og. Men det kræver, at vi er 
 bevidste om rollerne – og at vi tør tage 
 debatten,” siger Christian Lunøe.

Hvis ikke, risikerer vi, at dygtige ansatte 
brænder ud i systemer, hvor der ikke er 
klar ledelse. At engagerede frivillige  giver 
op, fordi presset er for stort. Og at  klubberne 
trækker sig – enten mentalt eller  økonomisk 
– fordi de ikke føler sig hørt.

Det er i alles interesse at finde en ny 
balance. Den gode nyhed er, at der er 
 bevægelse. DTF’s åbne rekrutterings-
proces er ét eksempel. Skouboes debat-
indlæg er et andet. Måske er vi endelig 
dér, hvor vi tør tale åbent om, at det ikke 
er utroskab mod ForeningsDanmark at 
tænke nyt. Det er en nødvendighed.

Når klubber kræver valuta 
for kontingentet presses 
frivillige bestyrelser til det 
yderste. Spørgsmålet er 
ikke, om vi skal vælge 
frivillighed eller profes-
sionalisme – men hvordan 
de to kan spille sammen i 
en ny virkelighed.

Christian Lunøe, formand i DTF.

Når solen står højt over �orden, og bøgeskoven du�er af sommer, åbner Munkebjerg Hotel dørene for en ferie fyldt 
med forkælelse. Fra den 26. juni til den 8.august 2025 byder vi velkommen til sommerferie i skovens stille luksus – 
hvad end du drømmer om aktive dage eller afslappende timer med en cocktail i hånden og udsigt til trætoppene. 

 
Hos os vælger du selv tempoet. Spil tennis, petanque eller krolf på vores udendørs baner, tag en runde på den 

nærliggende gol�ane, fordyb dig i et spil kort i lobbybaren eller prøv lykken på vores kasino. 
 

Start dagen med vores lækre morgenbu�et, slap af i wellnessafdelingen og nyd en sommerbu�et inklusive drikkvarer 
i hotellets saloner. Alt dette fra kr. 2.090,- for 2 personer. 

 
Vi glæder os til at byde velkommen til en skøn sommer på Munkebjerg Hotel. 

Bestil dit ophold på munkebjerg.dk

Munkebjerg Hotel - Munkebjergvej 125 - 7100 Vejle - 7642 8500 - info@munkebjerg.dk - www.munkebjerg.dk

MUNKEBJERG HOTEL

EN SOMMEROPLEVELSE I SÆRKLASSE
Midt i Munkebjergskoven med udsigt til Vejle Fjord
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DM INDE Verdens  
bedste  
tennisbaner

GREENSET.NET

Nu sælger vi GreenSet  
til hele Skandinavien

GreenSet tilbyder verdens bedste hardcourtbaner  
både til Tennis & Pickleball.

Flere hundrede af verdens fornemste turneringer har  
allerede valgt GreenSet hardcourtbaner – her kan  
nævnes ATP, WTA, ITF og Davis Cup.

GreenSet benyttes allerede i 昀氀ere danske tennisklubber - B93  
TENNIS - VIRUM/SORGENFRI TK - HØRSHOLM/RUNGSTED TK. 
Installation af GreenSet udføres altid af vores profesionelle  
montagefolk med mange års erfaring.

Vi sælger også banetilbehør til klubber: - tennis net & stolper  
- bænke - dommerstole - læhegn - banekoste mm 
Se mere på TRAFIK-FRITID.SE

Kunne du tænke dig at høre mere om GreenSet hardcourtbane 
løsninger såvel indendørs som udendørs både til tennis & pickleball 
– kontakt gerne vores danske repræsentant Morten Fisker. 

Valget er dit!

Morten Fisker

Mobil: 28 14 08 11
info@tra昀椀k-fritid.se

greenset.net

+46 46 - 70 92 80

De danske mesterskaber indendørs blev afgjort 
i Hillerød Tennis & Padel Klub.

H
os damerne gentog Johanne Svendsen bedriften fra sidste år og 
kunne således for anden gang i karrieren hjemføre titlen, mens 
der hos herrerne blev tilføjet et nyt navn på mesterlisten, idet 
Gustav �eilgaard vandt sit første mesterskab

Dame昀椀nalen
Som det var tilfældet sidste år, så stod de to landsholdsspillere, Johanne 
Svendsen og Laura Brunkel overfor hinanden. Og de to KB-spillere gav 
hinanden og publikum en særdeles seværdig og spændende kamp. Laura 
vandt et tæt første sæt i tiebreak, og startede også andet sæt overbevisende, 
da hun brød til en 3-1 føring, men så var det som om momentum skiftede 
til Johannes fordel, og hun vandt sættet. Tredje sæt blev også tæt og efter 
en intens fight på over tre timer så kunne Johanne juble over mester skabet.

Herre昀椀nalen
Uden at afgive sæt havde Gentofte-spilleren Gustav �eilgaard på  imponerende 
vis spillet sig i finalen, og her stod han overfor det unge talent Yakup  Uzunel 
fra B93. Ingen af spillerne havde stået i en DM-finale før, så et nyt navn 
skulle føjes til listen over mestre.

Kampen blev aldrig rigtig spændende, for dertil dominerede Gustav sin 
modstander fra start af og med Gustavs stærke serv, så fik Yakup aldrig 
rigtig chancen i opgøret. Gustav blev dermed dansk mester uden at afgive 
et eneste sæt i turneringen!

KB ñ HRT  4-0
Rebecca Munk Mortensenñ Jacqueline Cabaj Awad  7-5, 6-2
Johanne Svendsenñ Elena Jamshidi  6-2, 6-3
Laura Brunkelñ Mille Mørk  6-3, 6-2
Vilma Krebs Hyllestedñ Sofia Mortensen  6-0, 6-1

KB ñ B93  4-0
Elmer Møllerñ Yanais Laurent  6-3, 6-4
Eric Vanshelboimñ Sebastian Grundtvig  6-3, 6-1
Philip Hjorthñ Nikolaj Katic  6-2, 6-7(5), 11-9
Lewie Laneñ Yakup Uzunel  6-2, 6-1

Dobbelt guld til KB – igen!

Å
rets holdmesterskaber indendørs 
blev en magtdemonstration af 
KB. KB vandt begge finaler i 
helt overlegen stil, og for første 

gang i historien kom doublerne slet ikke 
i spil på finaledagen.

Der var reelt kun en af dagens otte 
singlekampe som kunne være tippet til 
ugunst for KB, nemlig herrernes tredje-
single mellem KBs Philip Hjorth og B 
93s Nikolaj Katic, den kamp faldt ud til 

KB med mindst mulige margin med 
11/9 i MTB.

I de øvrige syv kampe var KBs  spillere 
helt suveræne og de to mesterskabstro-
fæer forbliver på KB, som nu har vun-
det begge titler de seneste fire år.

Der blev festet igennem på KB den 
søndag aften.

HRT og B 93 vandt sølv hos  henholdsvis 
damer og herrer.
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Andreas Cort 
Maleeva Hansen.

Alexandra 
Boenæs.

16 UM inde

VI ER SPECIALISTER
når det drejer sig om tennisbaner, og har mere end 30 års erfaring,  
og vi har egne ansatte medarbejdere som er en del af teamet

Vi er altid friske på at gi’ et godt tilbud,  
så ring på 25 39 54 94, eller send en  
mail på ac-sportsanlaeg@hotmail.com

Vi benytter laserstyrede maskiner, der sikrer en nøjagtig afretning

• Anlæg af nye baner

• Forårsklargøring af eksisterende baner

• Renovering af etablerede baner

• Rødgrus og kunstgræs. 

Derudover arbejder vi med alt indenfor: 

• Legepladser

• Fodboldbaner · Volleybaner ·  
Basketballbaner · Petanquebaner · Kricketbaner

• Entreprenørarbejde · Nyanlæg · Hovedentrepriser

Mere end  
30 års  

erfaring

BORETIUS har mere end 30 års erfaring 
med produktion og levering af tennisgrus. 
Vi leverer tennisgrus i mere end 8 lande i 
Europa, fra 5 produktionssteder i Tyskland.
BORETIUS tennisgrus anvendes bl.a. på tennisanlæg, hvor der spilles internationale 
turneringer, så vi kan stå inde for kvaliteten af det vi leverer.

BORETIUS TENNISGRUS 
OG TILBEHØR

Vi har også tennistilbehør på programmet, så kontakt os endelige  

hvis du vil vide mere. Skriv en mail eller ring til Michael på:

INFO@BORETIUS.DK, ELLER MOBIL 2162 3088

NÅR DU KØBER TENNISGRUS FRA BORETIUS, SÅ ER DU SIKKER PÅ:
● at du får et produkt der er fremstillet i henhold til DIN 18035 som sikrer ensartethed
● at du får et produkt der produceres under regelmæssig kontrol
● at du får et produkt hvor der ikke indgår tidligere brugt tennisgrus
● at du kan trække på vores mere end 30 års erfaring fra branchen
● at du kan få personlig rådgivning
● at du vi tager godt hånd om din bestilling, og levere på det aftalte tidspunkt

BORETIUS  tennisgrus er et  100% RECYCLED  produkt, hvor råvarerne  er nøje udvalgt til vores produktion.

Danmark

Vi har også tennistilbehør på programmet, så kontakt os endelig

hvis du vil vide mere. Skriv en mail eller kontakt Betina på:

info@boretius.dk, www.boretius.dk eller mobil 27 88 98 97

www.boretius.dk

Masser 
af talent 
i dansk 
tennis
Årets indendørs mesterskaber blev spillet i Hørsholm i 
påskeugen, og finaledagen var påskesøndag. 

AF: TENNISAVISEN

FOTO: DTF

M
esterskaberne viste at der 
er masser af talent i dansk 
tennis, og der er derfor håb 
om at nye spillere med 
 tiden vil være klar til at 

tage over, og levere flotte resultater på de 
danske seniorlandshold og på den inter-
nationale scene.

Finalerne blev overværet af mange til-
skuere, for begge haller som var i brug i 
HRT var fyldt til bristepunktet,og de mange 
tilskuere fik serveret masser af god tennis.

Pigerne
De to piger, Philippa Henningsen (HVT) 
og Mathilde Hartvigsen Dianati (Birke-
rød) på henholdsvis 10 og 11 år  dominerede 
helt U12 rækken og fejede deres ældre 
modstander af banen. I finalen vandt 
Mathilde en klar sejr på 6-2 6-0.

I U14 rækken var der også to  dominerende 
spillere, nemlig Emilia Henningsen (HVT) 
og Emilie Eyva �ygesen (KB), som  begge 
ret ubesværet spillede sig i finalen.  Finalen 
blev en jævnbyrdig affære, hvor HVT- 
spilleren dog trak det længste strå med 
en sejr på 6-2 6-4.

Alexandra Boenæs Peralta (HRT) 
vandt U16 rækken med en sejr i tre sæt 
over overraskelsen Liva Viller Møller 
(HIK), som havde spillet sig i hoved-
turneringen via kvalifikationsspil. Liva 
syntes på vej mod den helt store  sensation, 
men efter at have vundet første sæt, så 
satte Alexandra sig på opgøret og vandt 
med 6-7 6-1 6-2.

I U18 rækken havde de to finalister 
 Sophia Izabella Ragus (Gentofte) og  Sofia 
Mortensen (HRT) besejret de to  topseedede 
spillere i semifinalen; finalen vandt  Ragus 
med 6-4 6-0.  

Drengene
I U12 var Daniel Maciel Araujo Pyndt 
(KB) helt suveræn, da han sikrede sig 
DM-titlen uden at afgive sæt. I finalen 
vandt Daniel over William Schlittler 
(Århus 1900) med 6-1 6-2.

I U14 rækken var Laurits Østergaard (KB) 
en for stor mundfuld for  konkurrenterne; Lau-
rits vandt komfortabelt mesterskabet uden at 

afgive sæt. I finalen stod han overfor Adam 
Kjærsgaard Sørensen (Gentofte), en kamp 
som Laurits vandt med cifrene 6-3 6-1

I U16 drengesingle var jævnbyrdigheden 
større, og begge finalister fra KB,  Andreas 
Philip Cort Maleeva Hansen  og Carl 
Filip Bak Weller, måtte i tre sæt i semi-
finalen. I finalen blev der aldrig tvivl om 
udfaldet da Andreas vandt med 6-3 6-0.

U18 drengesingle blev et opgør  mellem 
de to topseedede, Christian Grønfeldt 
Sørensen (KB) og Rasmus Hembo  Mathiasen 
(Esbjerg). Mens Christian enkelt spillede 
sig i finalen, så måtte Rasmus kæmpe 
hårdt i semifinalen før finalepladsen var 
sikret. Rasmus havde dog stadig kræfter 
til at gøre finalen yderst spændende, men 
måtte til sidst se sig slået med 6-2 5-7 4-6.

U18 drengesingle: Christian Grønfeldt-Sørensen (KB) ñ Rasmus Hembo Mathiasen (Esbjerg)  2-6, 7-5, 6-4
U18 pigesingle: Sophia Ragus (Gentofte) ñ Sofia Mortensen (HRT)  6-4, 6-0
U16 drengesingle: Andreas Cort Maleeva Hansen (KB) ñ Carl Filip Bak Weller (KB)  6-3, 6-0
U16 pigesingle: Alexandra Boenæs (HRT) ñ Liva Viller Møller (HIK)  6-7, 6-1, 6-2
U14 drengesingle: Laurits Østergaard (KB) ñ Adam Bang-Kjærsgaard (Gentofte)  6-3, 6-1
U14 pigesingle: Emilia Henningsen (Hareskov-Værløse) ñ Emilia Thygesen (KB)  6-2, 6-4
U12 drengesingle: Daniel Pyndt (KB) ñ William Bach Rasmussen (Skovshoved)  6-1, 6-2
U12 pigesingle: Mathilde Dianati (Birkerød) ñ Philippa Henningsen (Hareskov-Værløse)  6-2, 6-0

Alle resultater fra UM inde findes på Tournament Software hos Dansk Tennis Forbund.












